



Imperio

Año XII • Número 3160 • ZAMORA, Martes 18 de Marzo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

"CUANDO SE TIENE TODA LA RAZON, COMO LE OCURRE A ESPAÑA, Y ESTA ESTA DISPUESTA A NO DEJARSE IMPRESIONAR Y DEFENDERSE, TODOS LOS ATAQUES Y LAS MANIOBRAS SE DESHACEN EN LA IMPOTENCIA"

FRANCO

"La República asentaba colonos en régimen provisional y Franco los ha convertido en propietarios"

126.991 hectáreas de terreno han sido adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización y entregadas a 16.269 braceros

Sobre la Reforma Agraria el ministro de Agricultura hace declaraciones a 'El Alcázar'

MADRID, 17.—El periódico «El Alcázar» publica unas declaraciones del ministro de Agricultura, quien entre otras cosas dice:
«La Reforma Agraria será corolario, para muchos sorprendente, de disposiciones eficaces que no hieran las posibilidades económicas de la Patria. Transformar secanos en regadíos es la máxima ambición de estas horas. La República asentaba colonos; Franco ha convertido en propietarios a 16.269. En cuanto a la impresión que le merece el campo español, el ministro de Agricultura, señor Rein, dijo: «Una impresión satisfactoria. Pude comprobar que la labor encomendada al Instituto Nacional de Colonización alcanzó los objetivos económico-sociales que de ella se esperan. La parcelación —he dicho otras veces— hoy importante desde el punto de vista social, es solamente uno de los aspectos de la obra que sin precipitaciones, pero en forma constante, viene realizando el Instituto. Son muchas las familias —añadió el ministro— que gracias a la acción del Instituto han resuelto totalmente la situación».

175 FINCAS ADQUIRIDAS

«En la actualidad—continuó diciendo el ministro—por la aplicación del decreto sobre parcelación, van adquiridas por el Instituto 175 fincas, con 126.991 hectáreas de terreno, sobre las que viven 16.269 colonos con sus familias, lo que representa un total de 81.345 individuos aproximadamente. Para calibrar exactamente el valor de estas cifras convendría tener en cuenta que las parcelaciones son solo una parte, y no la primordial, del Instituto. Nosotros hemos adquirido 126.991 hectáreas, la República sólo pudo llegar a repartir 53.459, todas ellas en régimen provisional y mediante violencia que están en la memoria de todos».

«La Reforma Agraria—continuó diciendo el ministro—no es una transformación que se pueda hacer de la noche a la mañana, publicando una ley en el «Boletín Oficial del Estado». Mucho menos ha de consistir en el alegre reparto de tierras, cosa que unida a la persecución de la Iglesia, constituyó el programa básico de una época siniestra.
En resumen, la Reforma Agraria ha de ser la natural consecuencia de una serie heterogénea y compleja de medidas técnicas, económicas y sociales, que se traduzcan en el incremento de nuestra producción, pero no sólo en el orden agrícola, sino también en el industrial y en el comercial. Al Ministerio compete también preparar los instrumentos que permitan un mejor desarrollo de cada una de las oportunidades que las circunstancias vayan ofreciendo.

En el momento actual, el Estado español ha dado impulso máximo al Instituto de Colonización con la aprobación de la ley de expropiación forzosa por causas de utilidad social y con la de colonización de interés local, cuyo reglamento se ha publicado recientemente. La primera de esas leyes ha entrado ya en vigor y la segunda se está aplicando bien directamente o bien en colaboración con otros organismos provinciales, y son, hasta el 1 de enero de este año, 7.621 los beneficiarios, por un total de 50.603.194 pesetas. La obra de las porvenir del Instituto se cifra en la

transformación de secano en regadío en las grandes zonas. Naturalmente esto está supeditado en gran parte a la construcción de nuevos embalses por el Ministerio de Obras Públicas. En este sentido se trabaja muy activamente».

Afanes del Jefe del Estado

Al final dijo el ministro: La primera preocupación por los problemas agrarios de España radica en la conciencia del Caudillo. No hay en esta frase una lisonja ni un tributo cortesano. Yo desearía que todos los españoles conocieran los afanes del Jefe del Estado y cómo nos acucia en la realización de aquellas obras que tienen verdadero interés nacional. Jamás se olvida de nada trascendente y su noble inquietud no permite que nada útil puede en proyecto. Si nuestra voluntad o nuestro tesón decayesen en esta lucha diaria por la Patria y por la Justicia, bastaría a movilizar de nuevo nuestras energías la inspiración y la fuerza del Generalísimo. Acaso por esto nos preocupe excesivamente el hacer y muy poco el hablar...—Logos.

España entera celebró el "Día del Papa"

Hubo solemnes fiestas religiosas en las que comulgaron millares de fieles

MADRID, 17.—Recibimos de toda España noticias de haberse celebrado ayer el Día del Papa como homenaje de filial adhesión a la persona del Sumo Pontífice Pío XII. En todas las provincias hubo solemnes fiestas religiosas en las que comulgaron muchos millares de fieles a la intención del Papa, veladas literarias y otros actos en los que se exaltó la personalidad del gran Pontífice de la paz y de la caridad en el VIII aniversario de su coronación.—Logos.

Pío XII y Gandhi candidatos al Premio Nobel 1947

OSLO, 17.—El Instituto Nobel anuncia que entre las personalidades propuestas para los Premios Nobel del año 1947, figuran Su Santidad Pío XII, sir John Boyd Orr, presidente por Gran Bretaña de la Organización de Víveres y Agricultura de las Naciones Unidas, el Mahatma Gandhi y el fundador del Movimiento Rotario, Paul Percy Morris, de Chicago.—Efe.

Un escándalo más en los Comunes provocado por los laboristas de izquierda

Acusaron a los EE. UU. de eludir las obligaciones que le impone la Carta de las Naciones Unidas y de querer invadir el sureste europeo

De "substanciales y oportunas" calificó Mac-Neil las propuestas de ayuda de Truman a Turquía y Grecia

LONDRES, 17.—Los laboristas del ala izquierda han provocado un verdadero escándalo en la Cámara de los Comunes al acusar a los Estados Unidos de tratar de invadir el sureste de Europa y de eludir las obligaciones que impone a sus miembros la Carta de las Naciones Unidas, con su programa de ayuda a Grecia y Turquía. Los diputados del grupo laborista de los "rebeldes" asediaron a preguntas al ministro de Estado, Mac Neil, acerca de la declaración del presidente Truman, durante el turno de ruegos y preguntas.—Efe.

LAS CIRCUNSTANCIAS NO PERMITEN A INGLATERRA SOPORTAR LA CARGA DE UNA AYUDA A GRECIA Y TURQUÍA

LONDRES, 17.—Se ha hecho pública la primera reacción oficial británica ante las pro-

puestas del presidente Truman de ayuda a Grecia y Turquía, por boca del ministro de Estado y secretario en funciones del Foreign Office, Hector Mac Neil, que en los Comunes ha calificado tales propuestas de substanciales y oportunas. Después de fijar Mac Neil la posición británica, en contestación a un diluvio de preguntas, el laborista William Barbey co-sesó, en el curso de una crítica de la política exterior del Gobierno, los aplausos de sus correligionarios y las exteriorizaciones de desagrado de los conservadores, al referirse al "daño hecho por los Estados Unidos por haberse antepuesto a las Naciones Unidas". Un cerrado aplauso acogió la manifestación de otro laborista, Ernest Thurtle, de que la gran masa del pueblo británico acoge con favor el magnífico paso dado por Norteamérica para la defensa de la libertad y de la democracia.

En su declaración, Mac Neil dijo que el Gobierno británico se comprometió a prestar a Grecia ayuda financiera, pero que su compromiso caduca en 31 del mes actual, a la vez que termina la ayuda de la UNRRA y que las circunstancias no permiten a este país continuar echando sobre sus hombros la carga de una ayuda sustancial a Grecia, ni tampoco atender a las necesidades de Turquía.

Añadió el ministro que, a su entender, el ofrecimiento del presidente Truman, con respecto a Grecia no lleva aparejada ninguna condición de carácter político, y afirmó que a juicio del Gobierno no resulta necesario la publicación de un "Libro Blanco", como consecuencia del gesto de Truman, cuyas proposiciones, por otra parte, no se diferencian de los planes británicos en lo relativo a la retirada de fuerzas, que termina en cuarta pág. 6.ª col.

Rumbo a España el "Juan Sebastián Elcano" abandonó el puerto de Ciudad Trujillo

Como despedida se celebraron oficios religiosos en la Catedral

CIUDAD TRUJILLO, 17.—Han terminado los festejos celebrados con motivo de la visita de los cadetes del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano». La esposa del presidente de la República, acompañada de otras damas, visitó el navío, donde fué agasajada.

En la Catedral se celebraron oficios como despedida de los marinos españoles. El «Juan Sebastián Elcano» salió hoy, a las cuatro, en su viaje de regreso a España.—Efe.

El embajador de la República Dominicana a Cádiz

Después de gestionar en Jerez la adquisición de caballos con destino a su país

JEREZ DE LA FRONTERA, 17.—Esta mañana ha marchado a Cádiz el embajador de la República Dominicana don Elías Bracy, después de su estancia en Jerez donde estuvo visitando varias afamadas curdas para la adquisición de caballos con destino a su país.—Logos.

Truman almorzará en Cayo Hueso el miércoles

Y cenará el mismo día en Washington

CAYO HUESO (Florida), 17.—El secretario de Prensa de Truman anuncia que las vacaciones del presidente en Florida terminarán el miércoles por la tarde. Truman saldrá después de almorzar en su avión «Vaca Sagrada», para llegar a la capital a tiempo para la comida de la noche.—Efe.

En tonos enérgicos está redactada la segunda nota yanqui a Rusia por su intervención en Hungría

Marshall y Bevin informan a Molotov que no aceptan su propuesta de discutir en Moscú el problema de China

WASHINGTON, 17.—En los medios gubernamentales de esta capital se ha revelado que los Estados Unidos preparan una segunda nota, concebida en términos enérgicos, dirigida a Rusia, reiterando los cargos de que la Unión Soviética está interviniendo en los asuntos interiores de Hungría.

Se cree que el texto de la nota que, al parecer, no será dada a la publicidad hasta que lo ordene el secretario de Estado, Marshall, está concebida en los siguientes términos:

Primero.—Se documentan las alegaciones norteamericanas, según las cuales los funcionarios soviéticos son culpables de ingerencia injustificada en los asuntos interiores de Hungría.
Segundo.—Se previene a Rusia contra la adopción de represalias sobre miembros del partido de los pequeños terratenientes, que se pretende han conspirado contra las tropas soviéticas de ocupación.

Tercero.—Se da a conocer que en algunas de las declaraciones hechas por los jefes del partido de pequeños terratenientes han sido provocadas por la coacción ejercida por funcionarios soviéticos y por miembros del partido comunista.
En los medios diplomáticos se dice que la nota reafirmará la determinación estadounidense de apoyar al actual régimen no comunista de Hungría.—Efe.

del Gobierno soviético al de Gran Bretaña acerca de la propuesta de éste de que se hiciera una investigación conjunta aliada de la crisis política húngara, rechaza esa pretensión, lo mismo que anteriormente lo hizo el representante ruso en el Consejo Aliado de Control de Budapest, basándose en los siguientes puntos: Que se hallaba comprometida la seguridad de las fuerzas soviéticas de Hungría y que la investigación de referencia es una injerencia en los asuntos internos húngaros.—Efe.

Bidault presidió la reunión de los cuatro ministros

LONDRES, 17.—Radio Moscú anuncia que los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» se reunieron bajo la presidencia de Bidault, figurando en el orden del día una parte del informe de la Comisión de Control relativo a principios económicos y reparaciones.
Bidault—dice la emisora—sugirió un intercambio general de opiniones sobre aquellos puntos, para pasarse después a cada aspecto particular. Hablaron por este orden: Bevin, Molotov y Marshall.—Efe.

MOLOTOV PROPUGNA EL CONTROL SOBRE EL RUHR DE LOS "CUATRO GRANDES"

LONDRES, 17.—(Urgente). Molotov ha propugnado el control del Ruhr por los «cuatro

grandes» y el pago de reparaciones a Rusia por valor de diez mil millones de dólares. Según anuncia a través de radio Moscú un comentarista francés. Añade que tanto Molotov como Marshall pidieron la urgente creación en Alemania de una administración nacional centralizada.—Efe.

Se ultimán los detalles para una entrevista Marshall-Stalin

LONDRES, 17.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha hecho constar al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, que no acepta su propuesta para discutir el problema de China, según comunica de Moscú el corresponsal de la red de emisoras «National Broadcasting Company». El secretario de Estado norteamericano, Marshall, también se ha negado a discutir el caso de China en Moscú.

En Moscú—agrega el citado corresponsal—circula también con insistencia el rumor de que se están utilizando los detalles para que el secretario de Estado norteamericano general Marshall, celebre una entrevista con Stalin.—Efe.

teléfonos de IMPERIO Dirección 1576—Administración 1576

FUERZAS GUBERNAMENTALES PARAGUAYAS OCUPAN BELENCUE A 20 KILOMETROS DE CONCEPCION

Según el comunicado oficial fueron hechos varios prisioneros

ASUNCION, 17. (Urgente).—Oficialmente se anuncia que las fuerzas gubernamentales han ocupado el pueblo de Belencue, a veinte kilómetros al sureste de Concepción y cerca del río Ipano Mira. En la operación fueron hechos varios prisioneros. El antiguo redactor del diario febrerista «El Pueblo», Roque Gaona, se ha refugiado en la Embajada del Brasil.—Efe.

LONDRES, 17.—La contestación

PUERTA DEL SOL
PROVINCIAS,
AQUI...

MADRID.—Para nadie es un secreto que Madrid es un mosaico de las provincias españolas. El centralismo de la Administración, de una parte, el sistema radical de comunicaciones de otra, y finalmente su posición central y equidistante de todas las costas, imponen como consecuencia este hecho incontestable. Todas las provincias tienen aquí su representación humana, a veces más numerosa que algunas de las capitales de Castilla. ¿Cuántos toledanos, segovianos, andaluces o gallegos hay en Madrid? De ahí, que de vez en cuando se atenc en Madrid con su propia personalidad acaparando la atención de las gentes. Esto aparte de lo que podíamos llamar corrientes subterráneas de la política, tan viejas como el propio Madrid. Otro fenómeno paralelo es el del arraigo de las industrias regionales y aún el de las específicamente pueblerinas. Mantecados de Astorga, rosas de Loja, cerámica de Manises, toza de Fajalauza o de Talavera de la Reina detrás de cada una de las cuales existe una pequeña colonia representativa de la comarca y una lonja de contrataciones a base de coterráneos.

El proceso de asimilación a Madrid de gentes tan diversas, de tan plurales actividades, es rápido y continuo. Yo recuerdo, hace veinte años, los cómicos esfuerzos que hacía un simpático hortera catalán, compañero de hospedaje, por prescindir de su acento vernáculo y manejar en cambio con cierta propiedad las chulapanas inflexiones lingüísticas de un vecino del Avapiés. «Amos andal ¡Verdaz chico?». Y subrayaba la zeta con una fe que hubiera sido incomprendible de no haber estado en el secreto de que a su casticismo cortésano fiaba de este hombre todas sus esperanzas de éxitos amorosos en los bailes nocturnos de la Bombilla.

Las próximas semanas le tocará el turno a Málaga y Sevilla con sus Macarenas en procesiones y sus corridas de toros, pero esta le ha tocado a Valencia. Existe una casa de Valencia, como existe otra charro, un lar gallego, un centro segoviano, una casa de Andalucía y consultados generales y particulares de otras muchas provincias. Ahora bien, casi todas estas cosas llevan una vida silenciosa como que, típicamente al menos, nacieron para eso: para el contacto fraternal del paisanaje en el exilio, el coiteo sobre el rincón amado, el ejercicio de esa amable masonería del origen, la evocación de los paisajes y de las gentes del terruño. Solo la casa de Valencia sabe alterar esta norma. No hace con ello otra cosa que proseguir fuera de la tierra la alegre tradición mallanguera de una población enarrollada del estrepito. En la pequeña casa de Valencia, al final de la calle del príncipe, se ha desatado como to los años la locura fallera, locura que invade las radios, que salta a los escenarios, que suscita conferencias, diálogos, artículos, cuplés y comilonas. Es la añoranza de la falta, de la música de los coheles, del desfile de las innumerables bandas desfilando al alba a los pacíficos vecinos, la evocación de la «crema», el altavoz, la feria con su bullanga, su colorín y su chiquillerío. Basta ir a esta casa para sentirse en plena plaza del Canuto, la bellísima plaza de Castellar en la noche gloriosa del Patriarca San José, cuando toda la ciudad es como una inmensa pira, como un bullicio tornasolado que conmueve la huerta dormida y perfumada.

LOZEB RUIZ

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

ANUNCIENSE EN
IMPERIO

La Coral Zamora de "Educación y Descanso" dará el día 29 un gran concierto de música sacra y religiosa

En este acto el señor Hernández Claumarchirant pronunciará el pregón de la Semana Santa zamorana

La Jefatura de Cultura y Arte de la Obra Sindical «Educación y Descanso» que viene realizando una intensa labor organizando una serie de brillantes actos de carácter literario y artístico, acaba de tener la feliz iniciativa de preparar un magno Concierto de música sacra y religiosa a cargo de la Coral Zamora de dicha Obra Sindical, bajo la dirección del insigne maestro Haedo, que ha acogido la idea con tanto entusiasmo y cariño que él mismo ha sido el primero en aplaudirla y en completarla y agrandarla con sus grandes aciertos.

Idea del maestro Haedo ha sido que en este gran concierto sea pronunciado el pregón de la Semana Santa zamorana y ya que ha sido invitado el prestigioso y joven abogado don Venancio Hernández Claumarchirant para encargarse de este cometido.

Asimismo es propósito del maestro que este gran espectáculo artístico que tanto realce contribuirá a dar a nuestra Semana Santa, finalice con una actuación de la banda de música de la Residencia provincial que interpretará diversas marchas fúnebres.

Con objeto de dar a este acto un carácter extraordinariamente popular, «Educación y Descanso» tiene el propósito de que se celebre en el atrio de la Santa Iglesia Catedral a las ocho de la noche, para lo cual realiza las oportunas gestiones.

Aplaudimos esta idea de dicha Obra Sindical, en la seguridad de que contribuirá a aumentar las bellezas y los atractivos artísticos de nuestra Semana Santa y deseamos que en años sucesivos, actos semejantes a éste se continúen celebrando.

El jueves será inaugurada la Tertulia Literaria «Antorcha»

Por lo que se refiere a las otras actividades de dicha Jefatura de Cultura y Arte de «Educación y Descanso», el próximo jueves, día 20, a las ocho de la noche, será inaugurada en los salones del Hogar del Productor la Tertulia Literaria «Antorcha», en la que el magnífico poeta don Ramón Díez del Corral, efectuará un recital de sus mejores versos.

Es extraordinaria la expectación que existe en torno a este acto, no solo por la calidad y el prestigio del notable poeta señor Díez del Corral, sino también por el hecho insólito y desde hace muchos años desconocido de nuestra capital, de la creación de una Tertulia Literaria a la que auguramos un extraordinario éxito.

Hoy serán dirigidas las invitaciones a las personas más di e tamente relacionadas con la inquietud literaria, poética, artística o simplemente creadora. Sin embargo, la asistencia a esta primera reunión de la Tertulia Literaria será enteramente libre. Podrán asistir a ella cuantas personas lo deseen rogando «Educación y Descanso» ante la posibilidad de olvidos involuntarios y de lapsus perfectamente comprensibles, que

toda persona que tenga interés en acudir a presenciar la primera reunión de «Antorcha» se dé por invitada.

Expretación ante la interesantísima conferencia de don Amando Gómez

También es extraordinariamente importante la celebración del segundo «Acto de Cultura» organizado por «Educación y Descanso» y que tendrá lugar el próximo sábado día 22. En él, el muy ilustre señor maestro de la Santa Iglesia Catedral, don Amando Gómez, Académico Correspondiente de la Historia, pronunciará una trascendental conferencia en la que hablará sobre motivos inéditos de la Pasión del Señor, explicando con su erudición y su amplitud de conocimientos, toda una serie de curiosos y interesantes detalles enteramente desconocidos y sorprendentes.

Laxante
SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. 8.161

Los Juegos Florales zamoranos se celebrarán el lunes de Pascua Florida

El pasado domingo y en los locales de «Radio Zamora» se reunieron el delegado provincial de Educación Popular, el secretario provincial camarada José Caverro Iglesias, la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa zamorana y los componentes del Jurado de los Juegos Florales zamoranos, muy ilustre señor don Amando Gómez, Maestrescuela de la S. I. C. y don Ramón Luélmo, catedrático del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

El objeto de esta reunión fué concretar todos los detalles de la organización y celebración de dicho Juegos Florales.

Se dió cuenta de todas las gestiones realizadas hasta aquí y se acordó que el acto de entrega de premios tenga lugar el día siete de abril, lunes de Pascua Florida, a las once y media de la mañana y en el Nuevo Teatro.

Se designó una comisión ejecutiva que tendrá a su cargo la ultimación de todos los detalles.

Noticias y avisos

Delegación de Hacienda

Se recuerda que en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de mayo de 1942 y disposiciones reguladoras de la contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico y por consiguiente antes del 30 de abril próximo, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año de 1945.

Recogida de libros escolares

Instituto de Enseñanza Media.—Estando despachados todos los libros de calificación escolar de cuantos alumnos se encontraban sin él, y que cursen sus estudios de Bachillerato por cualquiera de las enseñanzas que lo componen, aquellos que en la actualidad no lo tengan en su poder deberán presentarse urgentemente por la Secretaría que este Instituto, durante las horas de oficina, de diez y media a doce y media, para recogerlo; bien entendido que como en lo sucesivo para cualquier asunto relacionado con sus estudios (matrícula, certificados, títulos etc.) les será exigido, no podrán ser atendidos los que no lo posean.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Finilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 16 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 257 y con 2,50 los terminados en 57.

En el correspondiente al día 17 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 696 y con 2,50 los terminados en 96.

LA FALSEDAD

en las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consignen en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar, será severamente sancionada pues con ello se perjudica el normal desarrollo de este sistema que procura, según sus ingresos, ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la familia española.

En Puebla de Sanabria se construirá un bloque de viviendas protegidas

El delegado provincial de Sindicatos firmó el sábado la escritura de compra de terrenos

El delegado provincial de Sindicatos, camarada Ventura López Coterilla, acompañado por el secretario técnico de la Obra Sindical del Hogar y otras jerarquías provinciales sindicales se trasladó el pasado sábado a Puebla de Sanabria.

Después de visitar las localidades de Lubián y Requejo, así como el Campamento, donde conversó ampliamente con los trabajadores de las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña, interesándose por sus problemas, se trasladó al Ayuntamiento de Puebla donde firmó la escritura de adquisición de terrenos destinados a la construcción de un grupo de viviendas protegidas, edificadas por la Obra Sindical del Hogar. En el acto se halló presente el notario de Puebla don Antonio Requejo Requejo.

Este grupo, que se denominará «29 de Octubre», constará de 25 viviendas; algunas de ellas serán de dos plantas y todas estarán edificadas en las inmediaciones de la carretera y del río Tera. El valor total del grupo será de 856.060,29 pesetas. Se calcula que el proyecto de edificación se realizará en seis meses a partir de la fecha en que el proyecto técnico sea aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda,

Misa en San Francisco... (Viene de la página cuarta)

trona, de Jerez y con motivo de cumplirse el XVII aniversario del fallecimiento de don Miguel Primo de Rivera, se celebró una misa cantada seguida de repensio.

Costeó estos actos el Ayuntamiento.

Asistieron las autoridades, parientes del finado y otros fieles que llenaban el templo. Después se trasladaron a la plaza de los Reyes Católicos y depositaron una corona, de laurel y ramos de flores ante el monumento erigido en su memoria.—Logos.

Inauguración del nuevo "Bar Carretero" magníficamente instalado

El «Bar Carretero» que de tanta fama gozaba hasta ahora en su primitivo emplazamiento, va a contar en lo sucesivo con más popularidad aún, ya que en su nuevo emplazamiento de la calle de Ramón Alvarez, número 29, la instalación de que ha sido dotado es magnífica.

La inauguración de los nuevos locales tuvo lugar ayer, a las siete de la tarde con un éxito extraordinario, ya que el público llenó constantemente el nuevo «Bar Carretero» encontrándolo confortable, moderno y espléndidamente servido.

Nos complacemos por ello en felicitar al propietario, don Julián Carretero, augurándole un gran negocio en sus nuevos locales.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627. 232.

HUEVOS 15 pesetas docena en Casa Ferrero: Avenida Feria 1, Sótano Mercado y antiguo fiato San Torcuato, Teléfono 1460. 291.

VENDO casa, Plaza Milicias 25, cuatro viviendas, corral fachadas tres calles, título inscrito. Informarán misma finca bajo derecha. 349.

SE VENDE llave en mano finca propia, industria varios y amplios locales, dos viviendas, josa, corral, agua abundante, cercanía estación. Razón viuda Carrascal, Labrería. 352.

SE VENDE motor cuatro caballos C. L. una sierra armazón madera, junto o separado. Vicente Agudo: Belver de los Montes. 353.

GANADERO, LECHERO! Día 19 desembarco y pongo en venta nuevo lote vacas y novillas de leche, gran producción y clase. Riesco, Santana, 3. Zamora. 355.

SE VENDE una máquina noria del número 5 de Alaejos, seminueva. Para tratar con Felipe Jambrina, en Villaralbo. 359.

COMPRAS

MOTORES Diesel y gasolina, alternadores, dinamos compra y vende. Apartado 592, Bilbao. 357.

TRASPASOS

TRASPASANSE amplios locales céntricos, propios industria, con vivienda. Informes: Publicidad AVIL. 311.

TRASPASO Droguería, Perfumería, en Zamora. Calvo Sotelo 19, (informarán en la misma). 319.

SE TRASPASA frutería Amalgura. Razón San Andrés, 55. 341.

VARIOS

RESTORAN ESPAÑA cocina selecta amplia carta, hermosos salones, se sirven bodas, banquetes y reuniones, precios económicos. Ramón Alvarez 3, Teléfono 1731, Zamora. 254.

ALQUILARIA cochera para dos a tres coches. Teléfono, 1978. 354.

EL NUMERO REGISTRADO

en el LIBRO DE LA FAMILIA es la designación administrativa de cada subsidiado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares; por ello no debe faltar en ninguno de los documentos o escritos que al mismo se refieran.

¿Sabe Ud. silbar...
TAN fácil como el silbar le será hacer CONTABLE
PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos poro que Ud. se PRONTO uno de los mejores contables.
Fido HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO
Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

Yo... he resuelto mi PORVENIR
TIENE LA MISMA OPORTUNIDAD
Estudiando desde su casa uno de los cursos que enseña por correspondencia el
INSTITUTO POPULAR POLITECNICO
Remítanos este anuncio y su dirección para recibir GRATIS ESTE FOLLETO DE INFORMACION

Teatro Principal
HOY Emocionantísimo y sensacional estreno. Tolerada menores

EL BASTARDO
per Signe Hasso y Georg Lokenberg
Una apasionante historia de amor y lucha en las regiones nórdicas

Nuevo Teatro
MAÑANA Grandioso estreno 20th Century Fox. Tolerada menores

EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD
por Fried Mac Murray y Alice Faye
¿Se acuerda usted de Ninotchka? Vea próximamente a «Ninotchka»
Mellwin Douglas con Loreta Young en

CAPRICHOS DE MADAME

CINE BARRUECO
HOY: Sensacional estreno Paramount

SAFARI
TOLERADA MENORES
Madeleine Carroll-Douglas Fairbanks
Una aventura de misterio en la Selva africana

LOCOS DEL AIRE y SARGENTO INMORTAL

Reglamentación de la Construcción y Obras Públicas (7)

Dibujante proyectista.—Equiparado a Delineante proyectista.
Dibujante de 1.ª.—Equiparado a Delineante de 1.ª
Dibujante de 2.ª.—Equiparado a Delineante de 2.ª
OPERARIOS
Subencargado.—Equiparado a Encargado de obra de la clase 1.ª, subgrupo A), del grupo 4.º
Encargado de Sección.—Asimilado a Capataz. Jefe de Equipo.
PROFESIONALES O DE OFICIO
Especialistas.
Oficial de 1.ª
Oficial de 2.ª
Ayudantes.
Peones especializados.
4.º Definiciones.
TECNICOS
Encargado general de fábrica.—Es el que a las órdenes inmediatas del Empresario o de la gerencia tiene mando directo sobre los encargados de Sección y personal de las mismas. Debe conocer a fondo todos los oficios que comprenden la industria, aun cuando prácticamente no pueda realizar con absoluto dominio alguno o la mayoría de ellos. Su misión es la vigilancia e inspección de las diferentes fases de la fabricación y responder de la disciplina y seguridad del personal, distribución del trabajo, buena

Reglamentación de la Construcción y Obras Públicas (8)

ejecución del mismo, reposición de piezas y conservación de las instalaciones. Debe poseer, además, don de mando y la energía y discreción suficientes para, sin violencias, hacerse respetar y obedecer en todo momento.
Dibujante proyectista.—Es el técnico que proyecta o detalla siguiendo las instrucciones del Ingeniero o Arquitecto director del trabajo, o que realiza lo que personalmente concibe o se le encarga, según los datos y condiciones técnicas exigidas por los clientes a su empresa, y a tenor de la naturaleza de cada trabajo. Deberá conocer perfectamente el dibujo de perspectiva, el de adorno y figura, y el de lavado y conocer igualmente a la perfección los diferentes órdenes arquitectónicos, interpretándolos correctamente.
Dibujante de 1.ª.—Es el técnico que, además de las condiciones exigidas a las dibujantes de segunda, está capacitado para el completo desarrollo de los proyectos sencillos, levantamiento de planos de conjunto ó de detalle, croquisación de obras en conjunto, despice de planos de conjunto; ha de conocer a la perfección el dibujo de figura y de adorno y los diferentes órdenes de arquitectura para interpretarlos correctamente, a fin de llevar bajo su responsabilidad e iniciativa los trabajos de medida, dibujo, despices, notas de fabricación y planos de colocación de los artículos elaborados y conocer igualmente la técnica de los modelos y moldes para prever el obligado despice que permitan el desmoldeo y la elaboración de las diferentes piezas.

COSAS DEL DEPORTE

Primera victoria del Atlético GANO AL BEJAR POR 2 A 1

Carín, Joseito y Garrido, hicieron los goles

Once de la noche en la calle de Viriato. La expedición rojiblanca regresa de Béjar donde se ha producido el primer triunfo del Atlético en el actual Torneo complementario.

Un gran «hincha» del Atlético explica con lujo de detalles lo ocurrido en Mario Emilio. En torno al «forro» muchos aficionados, deseados de escuchar lo ocurrido allí.

A las órdenes de Sánchez Yuste los equipos formaron, de salida, así: Béjar: Avila, Guerra, Avelino; Marzá, Julito, Maera; Quesad, Vallejo, Rosado, Rafa y Garrido. Atlético: Baena, Clemente, González, Doñejo, Cabal, Quintas; Taján, Joseito, Carín, Tito y Lerín.

A los quince minutos de juego, con dominio bejarano, ya habían conseguido los charros su primero y único gol, obra del extremo izquierdo, Garrido.

—Pero el Atlético reaccionó en seguida, presionando sobre la meta de Avila. Y así, cinco minutos después, el debutante Carín se coló limpiamente entre los dos defensas y largó un chupinazo que el portero detuvo y soltó para que el propio Carín, ante la boca del gol, enviase el balón a las mallas.

—Y siguió el dominio zamorano hasta final de tiempo, como lo demuestran los cuatro saques de esquina lanzados por los nuestros contra uno solo que tiraron ellos.

—También en la segunda mitad presionó el Atlético con insistencia. Y llegó el gol del triunfo: Una jugada entre Cabal y Quintas con pase a Lerín que envía un centro cogido sobre Carín, quien cede preciso a Joseito para que marque un buen tanto.

—Y así, hasta el minuto 35 cuando Carín lanza un fuerte tiro que finaliza en gol, por dentro del larguero, pero que el señor Sánchez Yuste, inexplicablemente, no concedió. Algo

ya tradicional en el campo de Mario Emilio. —Con presión rojiblanca, con 2 en el marcador y con 7 corners contra 4, finalizó el partido.

—Muy bien los debutantes Carín y Doñejo. Jugadores para el Atlético por derecho propio. Los demás hicieron un gran encuentro y todos se superaron para conseguir el triunfo. La primera victoria del Atlético en el actual Torneo. Pero ya vendrán otras... Y esto fue, amigos, lo que contó quien allí estuvo... Por la transcripción, TIM.

LA GIMNASTICA GANO AL JUSNIE

Jorgito (2) y Andrés marcaron los goles. Con asistencia de mucho público se jugó el domingo en el campo del Frente de Juventudes el anunciado encuentro Gimnástica Zamorana Jusnie C. F. que finalizó con el resultado de 3 a 0 favorable a la Gimnástica. En la primera mitad no hubo goles aunque sí un mayor dominio del bando que después resultaría vencedor. En la segunda parte Jorgito marcó un tanto de tiro bombardeo sobre puerta y poco después otro de manera análoga. El centro delantero, Andrés, completó la serie.

En general, el partido se ha caracterizado por el poco juego que ambos «once» desarrollaron, pero justo será decir que la Gimnástica presionó con insistencia y logró más fútbol que su rival por lo que el 3 a 0 fue merecido. El arbitraje de Ricardo Pérez, bueno. A sus órdenes los equipos formaron así: Gimnástica: Ferrón, Lantarón y Gall; Fede, Linzberg y Bilbi; Chillón, Oviedo, Andrés, Jorgito y Lillo. Jusnie: Félix, Andrés y Coleman; Tito, Gildo y Pablito, Isi, Romo, Feliciano, Angelito y Piriri.

Table with 2 columns: Player Name and Score. Includes Gimnástica, U.D. Toro, Jusnie F. C., U.D. Zamorana, and Luises F. C.

BALONCESTO

El Toledo 35 vencido en Medina del Campo por 21-16

Con una mañana soleada y de fuerte viento, se jugó el pasado domingo en el rectángulo de Artillería 47, en Medina del Campo, el tercer encuentro de baloncesto para el VI Campeonato Militar entre el Toledo 35 y los propietarios del terreno.

A las órdenes del colegiado señor Folgado Balza, los equipos formaron así: Artillería 47: Feupe, Toral, Velasco, Hernández y San Teodoro, suplente, Aatuña. Toledo 35: Jesús, Lorenzo, Trecu, Gil y Suarez. Suplente, Piñera.

Partido duro y de dominio alterno, correspondiendo éste en gran parte a los artilleros que tuvieron su mejor hombre en San Teodoro. Lo único destacable, ha sido la dureza y sujeción con que ha jugado Artillería, motivo por el cual, el encuentro hubo de convertirse en un «emocionante» choque de rugby en vez de un partido de baloncesto.

Los zamoranos se han limitado a cumplir bien para lograr ligar un buen encuentro, pero se vieron desbordados ante las brusquedades y acometidas con que les obsesaban los artilleros. Es una pena que el señor Folgado no haya podido percibir bien las incidencias del juego, pero qué le vamos a hacer, la suerte es quien decidió y esta vez en contra nuestra.

Al final de la lucha el marcador señalaba un resultado de 21 a 16 fa-

Atlético de Bilbao y Barcelona otra vez igualados

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes A. Madrid, Sabadell, Celta, Sevilla, Barcelona, Valencia, Oviedo, Deportivo Coruña.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes A. de Bilbao, C. F. Barcelona, A. Madrid, Valencia, Sevilla, C. D. Sabadell, Real Madrid, Real Club Celta, Real Oviedo, Real Gijón, Real Murcia, D. Coruña, R.C.D. Español, D. Castellón.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Córdoba-Málaga, Ferrol, Baracaldo, Tarragona, Granada, Zaragoza, Alcoyano.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes G. Tarragona, D. Alcoyano, Real Sociedad, Hércules C. F., Mallorca C. F., Granada C. F., D. Córdoba, C. D. Levante, Baracaldo, Málaga C. F., R. Betis, Zaragoza C. F., Santander, Club Ferrol.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Torneo complementario Béjar, Plus Ultra, Cacereño, Tercera División, Lucense, Cultural Leonese, Palencia, Salamanca.

Notas de Sociedad

NATALICIO

Con felicidad absoluta ha dado a luz en el día de ayer a un precioso y robusto niño que con las aguas bautismales recibirá el nombre de José Lorenzo, la señora doña Fabri Hernández, esposa de nuestro querido amigo y camarada José María Alonso, competente y laborioso empleado del comercio de nuestra capital.

TODA EMPRESA P. A. I.

(Pago Autorizado o Impuesto) deberán presentar las liquidaciones trimestrales de los Subsidios Familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

avorable a los locales. El próximo domingo nos devuelve la visita y Dios quiera que la señora deportividad tenga el honor de acompañar a ambos equipos, porque así, sería muy fácil que presenciáramos un bonito encuentro.

Marcaron por Artillería: San Teodoro, (12); Hernández, (5); Velasco, (4); y por el Toledo: Gil, (8); Trecu, (6) y Piñera, (2).

A. D. T. 35

RACIONAMIENTO DE CARNE

NOTA DE LA ALCALDIA

Hoy, día 18, se distribuirá un racionamiento de carne, a razón de un cuarto de kilo por persona en la procedente de ganado lanar y de doscientos gramos en la de vacuno, contra corte del cupón número 1 de la nueva cartilla para carne y a las comprendidas en los números 1 al 4416, ambos inclusive, en las carnicerías siguientes:

- Sandoño de las Heras. Justo Puzo. Nicomedes Romero. Bernardino Hernández. Viuda de Bernardo Veloso. Ángel Pascual. Constantino Muriel y Manuel Riesco.

Guía religiosa

MARZO 18 Martes. SANTORAL: Cirilo de Jerusalén, Frigidiano, Anselmo, Alejandro, Narciso, obs.; Félix, dc.; Trófimo, Eucarpio, mártires; Eduardo, r.; Salvador de Horta, cf.

CULTOS

- San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete. Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucía.—Misa a las nueve. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Lourdes: Misa a las ocho y media, Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete y media. Martines.—Misa a las ocho. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete y media. Cabañales.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las ocho y media. Josefinas.—Misa a las ocho. San Andrés.—Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará en la iglesia de San Esteban a las diez y media de la noche de hoy, 18, Vigilia general ordinaria a primera hora en honor del Glorioso Patriarca San José, a la que asistirán a primera hora todos los adoradores activos de la Sección. Cubrirá guardia el Turno 4.º «San José».

Miércoles 19 de marzo

† San José, Esposo de la Santísima Virgen.

SANTORAL: Apolonio, Leoncio, obs.; Juan, ab.; Landoide, pb.; Amancio, dc.; Quinto, Quintilla, Cuartilla, Marcos; Mrs. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

DELEGACION DE TRABAJO

Festividad de San José

Se previene para general conocimiento, que el próximo día 19, Festividad de San José, es día festivo equiparado a domingo en cuanto a efectos laborales, según el calendario oficial de fiestas, aprobado para el corriente año, debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y recuperable. Zamora 17 de marzo de 1947. El Delegado de Trabajo, V. Arévalo.

La misa en honor de San José organizada por la Delegación de Trabajo tendrá lugar a las once de la mañana

Como ya hemos anunciado, mañana miércoles, festividad del glorioso Patriarca San José, honrará al Santo que tiene por Patrono en los cielos, la Delegación provincial de Trabajo, en colaboración con la Delegación provincial de Sindicatos y con el Gremio de la Madera de nuestra capital.

La misa que en honor de San José tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se celebrará a las once de la mañana y no a las diez como a consecuencia de un error tipográfico, indicábamos en nuestro número del domingo.

Después de esta misa en la iglesia de San Vicente, tendrá lugar como ya decíamos en nuestra nota anterior un acto en el salón de sesiones del palacio de la excelentísima Diputación provincial donde bajo la presencia de las primeras autoridades y jerarquías provinciales y locales, se verificará la entrega de los premios provinciales a las familias numerosas con imposición de Medallas del Instituto Nacional de Previsión.

—Pero además de estos premios provinciales, la Delegación provincial de Trabajo ha concedido una cantidad engrosada con los donativos de la Delegación provincial de Sindicatos, de la Diputación provincial, y del excelentísimo señor Gobernador civil destinada a ser distribuida en forma de subvenciones a diversas familias de trabajadores modestos y necesitados, teniendo en cuenta sus circunstancias de mayor número de hijos, mayor tiempo sin trabajo, etc.

Dos de estos premios han sido concedidos a los dos jornaleros de nuestra provincia, cuyas esposas dieron a luz en estos días pasados a tres niños cada una.

El cura párroco de la Horta herido de consideración al desplomarse sobre el el techo de Santa Lucía

En la mañana de ayer, cuando el señor cura párroco de Santa María de la Horta, don Agustín Albarrán, penetró en la iglesia de Santa Lucía para apreciar el estado en que se encontraba después de las últimas lluvias, que se sabía le habían afectado considerablemente, tuvo la desgracia de que se desplomara sobre él una gran parte del plano del techo, ocasionándole heridas de importancia.

Instantáneamente fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le practicó por el personal de guardia una cura de urgencia, apreciándose una herida contusa de doce centímetros de extensión en la región parieto-temporal izquierda que interesa partes blancas y periestio y que hubo de ser suturada con cuatro puntos de aproximación a consecuencia de la gran hemorragia que sufrió. También se apreció otra herida contusa en la región occipital, de cuatro centímetros de extensión; otra en la región superciliar derecha, ángulo externo y diversas erusiones en varias partes del cuerpo.

Desde la Casa de Socorro, don Agustín Albarrán fué trasladado al Sanatorio de la Virgen del Pilar donde se le practicó una cura completa y minuciosa, apreciándose magullamientos en todo el cuerpo y una anemia posthemorrágica de carácter grave, quedando hospitalizado. Este lamentable accidente ha producido en nuestra capital profunda consternación, ya que don Agustín Albarrán es persona muy querida y estimada de los zamoranos. Hacemos votos muy sinceros por su restablecimiento.

César Vecilla de las Heras ABOGADO Avenida de Víctor Gallego, 23, 2.º, I. (Carretera de la Estación) 300

Construcciones metálicas LUZE Sucesor de Ulpiano Lorenzo Cortinas de San Miguel, 11 Trabajos de hierro en general ENTREGA INMEDIATA 356

El domingo se celebró con toda solemnidad en Zamora el «Día del Papa»

Como habíamos anunciado, el pasado domingo se celebró en nuestra capital con una solemnidad y una brillantez extraordinarias la festividad conmemorativa de la coronación de Su Santidad, conocida con la denominación de «Día del Papa». El reate de todos los cultos organizados y la unanimidad con que los zamoranos acudieron a ellos, bastan para demostrar prácticamente la devoción de nuestro pueblo por el Papado.

En la iglesia parroquial de San Vicente, con motivo de esta festividad religiosa y como final de los brillantes ejercicios espirituales para caballeros que se habían venido celebrando durante toda la semana anterior, el excelentísimo e ilustísimo señor obispo de la diócesis ofició a las ocho y media en una solemne misa de Comunión general en la que se acercaron al comunatorio centenares de caballeros zamoranos que llenaron materialmente el templo.

El reverendo padre Sancho, rector de la Universidad de Manilla y eloquentísimo predicador, puso fin al acto con su última plática de meditación, bellísima como todas las anteriores.

En la iglesia parroquial de San Torcuato se celebró a la misma hora otra solemnisísima misa de Comunión a la que asistieron todas las mujeres de Acción Católica con las banderas y estandartes de las distintas Ramas. En esta misa, que, resultó también brillantísima, ofició el ilustísimo señor vicario general de la diócesis, doctor don Odón Plans Font.

Además se celebró por la tarde a las siete en la iglesia de San Vicente un solemnisísimo culto eucarístico que fué retransmitido por Radio Zamora. En él ocupó la presidencia en el presbiterio el excelentísimo e ilustísimo señor obispo, doctor don Jaime Font Andreu. Después de la Exposición de Su Divina Majestad y de rezarse Estación al Santísimo, ocupó la sagrada Cátedra el culto profesor del Seminario don Emiliano González que pronunció un bellissimo sermón señalando las virtudes y excelencias del Papado, institución divina establecida por Jesucristo.

Terminado el sermón, el señor obispo ofició en la solemne reserva dando a todos los numerosos fieles que llenaban el templo la bendición con el Santísimo.

El prelado fué objeto de una cariñosísima despedida al abandonar la iglesia de San Vicente.

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» correspondiente al día 17 del corriente mes, se insertan entre otras las siguientes disposiciones de interés:

Gobierno civil.—Circular número 21 que versa sobre la creación de Bibliotecas en los pueblos.

Servicio de Ganadería.—Nota por la que oficialmente se declara extinguida la epizootia víruela ovina en los ganados receptables del término municipal de la Granja de Moreruela.

Distribución de Salamanca.—Nota dando cuenta de haber sido aprobados los expedientes de las minas «Cataluña» y «Elvira», de 48 y 20 hectáreas respectivamente y de mineral Caolín radicando en los términos de Peñausende y Tamame, provincia de Zamora, siendo el interesado don Francisco Segovia Jaén de Cercedilla, Madrid.

Jeftaura de Obras Públicas.—Nota de la Inspección de Circulación y Transportes anunciando haber sido solicitado el establecimiento de un servicio «Tolerado» para el transporte de viajeros en automóvil entre Fuentesauco y Fuentelapeña por Guarrate y Bóveda de Toro.

Administración de Rentas Públicas.—Nota de la Sección de Usos y Consumos dando normas de valoración de mineras para el segundo trimestre de 1947 fijadas por la Inspección Técnica de Impuestos Mineros de la cuarta región.

Delegación de Hacienda. Relación de órdenes de pago recibidas de la Dirección General de la Déuda y Clases Pasivas y extendidas a nombre de los señores siguientes: Angela Román Vaquero; Francisco San Juan Gago; Juana Guzmán Centeno; Everengista Muelas Castro; Julián Martín Calvo.

Delegación de Hacienda. Relación de órdenes de pago recibidas de la Dirección General de la Déuda y Clases Pasivas y extendidas a nombre de los señores siguientes: Angela Román Vaquero; Francisco San Juan Gago; Juana Guzmán Centeno; Everengista Muelas Castro; Julián Martín Calvo.

Delegación de Hacienda. Relación de órdenes de pago recibidas de la Dirección General de la Déuda y Clases Pasivas y extendidas a nombre de los señores siguientes: Angela Román Vaquero; Francisco San Juan Gago; Juana Guzmán Centeno; Everengista Muelas Castro; Julián Martín Calvo.

Delegación de Hacienda. Relación de órdenes de pago recibidas de la Dirección General de la Déuda y Clases Pasivas y extendidas a nombre de los señores siguientes: Angela Román Vaquero; Francisco San Juan Gago; Juana Guzmán Centeno; Everengista Muelas Castro; Julián Martín Calvo.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

RADIOTECNIA LA CIENCIA DEL PRESENTE Y DEL FUTURO DOMINÁNDOLA, EL PORVENIR ESTÁ EN SUS MANOS Adquiera hoy mismo BIBLIO-RADIO y tendrá la mejor Suva BIBLIOTECA para cursar y desarrollar sus estudios y conocimientos radiotécnicos. Todas las obras publicadas en España sobre esta ciencia están catalogadas y reservadas en este folleto, que es una guía para adquirir los libros de radio que Ud. necesita. PRECIO 5 PESETAS Y A REEMBOLSO 5.75 PTAS. LIBRERIA EGEA-ARIBAU, 46 BARCELONA

X aniversario de la fundación DE LA FALANGE GALLEGA

Al acto conmemorativo celebrado en Villagarcía de Arosa asistió el vicesecretario de Secciones que pronunció un discurso

VILLAGARCIA DE AROSA, 17.—En el día de ayer se celebró el acto conmemorativo del décimo aniversario de la fundación de la Falange gallega por José Antonio Primo de Rivera. Con este motivo se reunieron en Villagarcía jerarquías y camaradas de las cuatro provincias, con los jefes provinciales al frente. Alrededor de las once llegó el vicesecretario nacional de Secciones, señor Valdés Larrañaga, uno de los que acompañaban a José Antonio en aquella histórica fecha. El jefe provincial del Movimiento y los de La Coruña, Lugo y Orense, así como el gobernador militar de la

provincia, secretario nacional de la Junta de Recompensas y Distinciones y otras jerarquías, marcharon con el señor Valdés Larrañaga al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde y jefe local y, posteriormente, se trasladaron al teatro de Villagarcía y a la Cruz de los Caldos, donde se celebró la santa misa. Terminada la ceremonia religiosa se celebró un desfile de las Falanges juveniles de Franco. A continuación, autoridades y jerarquías estuvieron en el teatro Arosa, donde fueron impuestas las Medallas de la Vieja Guardia a treinta y siete camaradas. El jefe local pronunció unas palabras de bienvenida a las jerarquías y a continuación habló el jefe provincial del Movimiento.

Discurso del camarada Valdés

Finalmente, el vicesecretario nacional de Secciones, señor Valdés, pronunció un discurso. Comenzó diciendo que hay fechas y actos que han quedado en los anales del Movimiento como firmes pilares de su historia. La Falange—agrega—nació con dos ideas fundamentales: una de orden nacional, otra de carácter social. España, con el glorioso Movimiento, recobró su unidad, su dignidad y su destino. Un Estado fuerte, un Estado orgulloso de sí mismo, un pueblo amante de su Historia, sirven a este punto de vista nacional que la Falange enarbola desde su fundación. En el segundo aspecto —firma—nosotros fuimos los primeros que, cristianamente, con propósito de saciar los legítimos anhelos de justicia social que ansiaba el pueblo español, dimos las normas que habían de satisfacerlos.

Nosotros debemos pensar seriamente que uno de nuestros fines fundamentales es la Revolución Nacional-socialista y que a ello nos debemos consagrar. La razón por la cual la Falange ha sido atacada desde arriba y desde abajo, es precisamente porque iba de una forma sincera hacia esta revolución nacional que acabase para siempre con todo el falso peso de los intereses creados.

Si queremos saber si marchamos por el camino cierto, no tenemos más que mirar a nuestro alrededor y ver si respondemos a lo que el pueblo español quiere de nosotros. Si es así, estad seguros de que no hemos equivocado la ruta. Si en lo social y en lo nacional la Falange coincide con su pueblo, no os queda duda de que estamos en la verdad, lo mismo que lo estuvimos en aquel 29 de octubre de 1933.

El señor Valdés termina su discurso con estas palabras: «Si estamos aquí es porque queremos salva-

Después de pronunciar el pregón de Semana Santa salió de Sevilla el presidente de las Cortes Españolas

Acompañado del subsecretario de Educación Popular

SEVILLA, 17.—Esta mañana han regresado a Madrid el presidente de las Cortes y el subsecretario de Educación Popular. Fueron despedidos por el alcalde y la comisión de Cofradías.—Logos.

CORDOBA, 17.—Esta mañana a las diez llegaron a esta capital procedentes de Sevilla el presidente de las Cortes y el subsecretario de Educación Nacional.

Después de breve descanso y de ser cumplimentados por las autoridades, continuaron viaje a Madrid.—Logos.

Entrega del submarino "C-1" a la Marina de Guerra española

Desplaza en superficie 1.065 toneladas y ha sido construido por el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares

CARTAGENA, 17.—En las factorías del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, se ha efectuado la entrega a la Marina de Guerra del nuevo submarino «C-1» construido en estos astilleros. Las características del submarino son: Eslora, 84,28 m.; manga máxima 6,79; calado medio, 4,06; y desplazamiento en superficie, 1.065 toneladas.—Logos.

ULTIMA NOTICIA

STALIN RECIBIO A BIDAULT

LONDRES, 17.—Stalin ha recibido esta noche en el Kremlin al ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault.—Efe.

guardar a España y a los españoles de las atrocidades de que el marxismo, con su paso, dejó ya trágica huella. Significamos la garantía de una vida ordenada, de una vida digna y de una vida justa, y para ello contamos con nuestro Cauçillo, símbolo de unidad de España, símbolo de dignidad española y símbolo de justicia entre los españoles. Al terminar fué muy aplaudido por los asistentes.

Misa en San Francisco el Grande por el alma del general Primo de Rivera

Asistieron los ministros de Marina, Justicia y Agricultura

MADRID, 17.—En la basílica de San Francisco el Grande, se dijo esta mañana una misa rezada por el alma del general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. La presidencia oficial se hallaba situada al pie del altar mayor en el lado del Evangelio ocupando reclinados los ministros de Marina, Justicia, y de Agricultura, ex ministros de la Dictadura, señores Aunós, Castelo, Callejo, Ruiz del Portal y Yanguas Messias. En lado de la Epístola la presidencia familiar en la que figuraban don Miguel y Pilar, la hermana del marqués de Estella doña María y los hijos de don Fernando Primo de Rivera. Detrás de los ministros se hallaban los generales Moscardó, Muñoz Grandes, García Valiño, Millán Astray y el director general de Seguridad. En otros bancos el presidente de la Diputación marqués de la Valdavia; teniente de alcalde señor Alonso de Celis en representación del alcalde de Madrid; secretario general de la Dirección de Seguridad y jefe superior de Policía señores López Barrón y Santandreu; señores Lacuerda, Ibañez, y Tarduchy Almagro, conde del Vado, conde de Vallellano, P. Otaño, almirante Rapallo, general Roldán, Díaz de Villegas, Fuentes Pila, Sancho Dávila, Rebollo, Castillo, Marqués de la Vega de Anzo, y muchos otros señores que llenaban el amplio templo. Terminada la misa se cantó solemne responso.—Logos.

MADRID, 17.—La comisión organizadora del traslado de los restos del general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, a Jerez de la Frontera, ha recibido y continúa recibiendo numerosas adhesiones de las corporaciones públicas españolas que quieren así rendir homenaje al que fué ilustre estadista español.

Entre los telegramas recibidos en este sentido figuran miembros de los Ayuntamientos de Valencia, Sevilla y Córdoba. También se anuncia que para asistir a los actos se trasladará a Jerez el cardenal Saura.—Logos.

MISA Y RESPONSO POR EL ALMA DEL GENERAL EN EL SANTUARIO DE LA PATRONA DE JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA, 17.—En el santuario de la Pa-

Cogida de Luis Miguel Dominguín en la primera corrida fallera de Valencia

Parrita y Vito estuvieron valientes siendo ovacionados

VALENCIA, 17.—Primera corrida de Fallas. Cinco Toros de Galache y uno de Natera, para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Vito.

Primero, Luis Miguel brinda al público. Dos pases por alto, que se aplauden y el toro cae. Dominguín a pesar de su voluntad, no consigue que el toro entre. Lo despacha de media y dos intentos. (Aplausos). El toro es pitado en el arrastre.

Segundo, Parrita lo fija con tres verónicas y media que arrancan aplausos. El madrileño se lo lleva a los medios, donde provoca el entusiasmo del público, primero por derrechos, y luego con dos maravillosas series de naturales citando de largo. (Mújica). Un pinchazo, media, dos intentos. (Gran ovación y salida).

Tercero, Bravo. Lo para Vito para ganarse una gran ovación en tres lances a la verónica. Lucido tercio con aplausos por los tres maestros. Vito coge los puros para dejar tres soberbios pares. (Ovación). Con la muleta cita con la izquierda y es volteado sin consecuencias. Se encorquina, y entre aplausos y música, da primero cuatro naturales, bien ligados con el de pecho, derrechos y un molinete, todo en mucha valentía. Un pinchazo y media. (Ovación y salida a los medios).

Cogida de Luis Miguel

Cuarto, Luis Miguel da dos pases en el estribo y saca al toro a los medios, tratándole soberbiamente con la derecha. Un grito del tendido hace que lleve al toro a las tablas, donde realiza una faena asombrosa con la izquierda. En un remate el toro le cuela y le empujona. Se levanta rabioso, sin zapatillas, y contra la

voluntad de sus compañeros, que quieren retirarle, da unos pases en redondo y milinetes que ponen al público en pie. Pincha y termina de una entera. (El diestro cae y es recogido en medio de una ovación. Ingresa en la enfermería, tras de cortar la oreja de su enemigo).

Quinto, El toro está incierto y Parrita lo torea exponiendo mucho. Acaba de dos medias. (Aplausos).

Sexto, Cuatro varas; aunque entra con voluntad, sale suelto al sentir el hierro. Tres pares. Vito abreva y despacha de dos medias y un intento de descabello. (Aplausos).

Peso de los toros: 253, 261, 249, 248, 281 y 245 kilos respectivamente. Parte facultativa: El diestro Luis Miguel Dominguín ingresó en la enfermería después de la lidia del cuarto toro, presentando herida contusa en el muslo izquierdo, interesante todas las tónicas con hernia testicular. Pronóstico grave. Doctor Serra.

A las ocho de la noche fué trasladado Luis Miguel Dominguín al hotel donde se hospeda. La herida que padece no revestirá, al parecer, la gravedad que se supuso en un principio. Se cree que el diestro permanecerá como consecuencia de esta cogida alejado de los ruedos unos quince días. Por el hotel ha pasado a visitar al diestro el ministro de Trabajo, señor Girón.—Logos.

Hoy, un mano a mano Parrita-El Choni

VALENCIA, 17.—La corrida de mañana será un mano a mano entre Parrita y El Choni, en vista del porcentaje sufrido por Luis Miguel.—Logos.

EN FORMA "EJEMPLAR" SE DESARROLLARON LAS ELECCIONES EN COLOMBIA

La cultura cívica demostrada por el pueblo mereció los elogios del ministro Urdaneta

BOGOTA, 17.—Según ha anunciado el Ministerio de la Gobernación por radio, las elecciones se desarrollaron en forma «ejemplar». El ministro Roberto Urdaneta demostró su regocijo por la cultura cívica demostrada por el público colombiano que viene a aumentar el crédito democrático de Colombia y su espíritu patriótico. Concluyó haciendo votos porque los escrutinios se efectúen también en forma ordenada dentro de la total armonía de todos los partidos. Solamente en Pamplona se han registrado incidentes de los que resultó un herido por arma de fuego.

En Anserma también se registraron algunos disturbios de menor importancia, que fueron dominados por la policía, resultando algunos costosos. En Puente Nacional hubo algunos choques en la zona rural, resultando un muerto y algunos heridos. Las elecciones en Ubaté, Nemocón, fueron suspendidas y se celebrarán cuando la situación se normalice.—Efe.

LIBERALES Y CONSERVADORES SE ADJUDICAN EL TRIUNFO

BOGOTA, 17.—El diario «El Tiempo» anuncia que durante las elecciones parlamentarias verificadas ayer hubo que lamentar once muertos y ciento treinta y nueve heridos, en distintos choques registrados. En el departamento de Cundinamarca dos grupos adversarios se agredieron también en incidentes violentos. Tanto los liberales como los conservadores afirman haber ganado las elecciones, pero estos anuncios se consideran prematuros, porque se desconoce la marcha de la votación en muchos distritos.—Efe.

Un escándalo más en los Comunes...

Viene de la página 1.ª, 4.ª col. seguirán—dijo—siendo reducidas, para ser totalmente retiradas lo antes posible. A las indicaciones de varios diputados laboristas sobre «la catástrofe que representaría una ayuda militar norteamericana no aparejada a determinadas condiciones políticas», Mac Neil contestó que sería un propio que Gran Bretaña diese consejo al respecto a Norteamérica.—Efe.

HAN SIDO LLAMADOS A WASHINGTON LOS EMBAJADORES NORTEAMERICANOS EN GRECIA Y TURQUIA

WASHINGTON, 17.—El departamento de Estado anuncia que los embajadores norteamericanos en Grecia y Turquía han sido llamados a Washington para conversar con el Gobierno.—Efe.

CUANDO SE INTERRUMPA LA PERCEPCION DEL SUBSIDIO FAMILIAR

todo trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva, expresando con claridad los meses no cobrados, el nombre de la Empresa, su número patronal y el que le corresponde como subsidiado, a más del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibiréis la información adecuada.

ESPIRITU DE COLABORACIÓN

Proporcionar a los españoles en el grado y medida que permitan las circunstancias lo más necesario para su alimentación, poniendo en práctica cuantos medios puedan contribuir a cerrar el paso a quienes tratan de entorpecer esta patriótica labor, cortando abusos y frenando patéticas constataciones de los problemas que más preocupan al Gobierno y al que éste dedica preferente y bien justificada atención.

A las disposiciones adoptadas para poner coto a las punibles actividades de los que no vacilan en sacrificar el bienestar y la tranquilidad de muchos hogares a su personal egoísmo—lepra social a cuyo exterminio todos debemos contribuir—vienen a unirse las acordadas en el reciente Consejo y a las que hizo especial referencia el ministro de Educación Nacional, al facilitar a la prensa una ampliación de lo tratado en dicha reunión ministerial, medidas de cuya aplicación son de esperar los más saludables efectos en orden a los fines que vienen a cumplir. Se trata de la aprobación de un decreto ley sobre incautación de útiles, enseres y vehículos de los que resulten responsables de las infracciones en materia de tasas, con lo cual se aspira a acabar con los instrumentos de la especulación, en legítima defensa del bien de la comunidad nacional, contra cuyos intereses vienen operando los estraperlistas de toda laya y a los que es preciso privar para la explotación de sus turbios negocios.

El señor Ibáñez Martín, en el mismo orden de cosas, pero en su modalidad positiva, ha informado también de la favorable perspectiva que acusan las importaciones de productos, singularmente las relativas al trigo y a la carne, aprovechando la oportunidad para exhortar, una vez más, a nuestros productores a colaborar estrechamente con el Gobierno mediante la aportación, «en diligente entrega, del trigo y los abastecimientos de carne a los principales centros de población», con lo cual no solamente evitarán que dichos productos sean envejecidos en sus justos y legítimos precios, sino que ayudarán de un modo eficaz a resolver el problema del abastecimiento de ellos a las poblaciones, contribuyendo asimismo en riguroso cumplimiento de sagrados deberes, a que el Gobierno, cuyos desvelos por incrementar y proteger la producción nacional son evidentes, armonice las importaciones con el respeto debido a nuestra producción. De otro modo, «obligarán a que el Gobierno tome medidas en las que ellos serán los primeros perjudicados».

Así, con ese espíritu de cooperación y la rigurosa observancia de las disposiciones vigentes y las que en adelante surjan, se logrará y ello en beneficio de todos—cerrar el camino a la especulación y que el problema de la alimentación del pueblo mejore sensiblemente.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

LAS CARTAS

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Cincuenta y ocho años hace que se fundó el Cuerpo de Correos de España. Sus funcionarios lo conmemoran en actos diversos. El público enteróse apenas por las breves informaciones de los diarios y sin concederle demasiada importancia. Es lo que tiene el hábito, que nos hace insensibles a lo más sorprendente; porque, hoy, el hecho de que unos señores repartidos por el mundo se encarguen de traer a nuestra casa, rápida y fielmente, una carta que alguien depositó en un buzón en el lugar más alejado del planeta, nos parece tan natural como la respiración, y lo que nos encorizaría, en todo caso, sería que no llegase.

Pero si nos desprendemos de la costumbre para enjuiciar el fenómeno tendríamos que reconocer que es uno de los apoyos más eficaces y fundamentales del progreso. Proclamemos también que el Cuerpo de Correos de España funciona maravillosamente. Distingo entre los hombres y la organización. Aquellos trabajan en forma inmejorable: ésta resulta aún más inferior a la de gran número de países. Ya existen en otras naciones servicios utilísimos que en la nuestra no se han implantado; todavía. Parece ser que se va a crear ahora el cheque postal y que ya no tendremos que ir personalmente a la estafeta para recoger un simple libro que nos envían por correo. Pero aún continuará perdiendo y haciéndonos perder el tiempo con los avisos de que una carta falta de franqueo está detenida en espera de que envilemos el sello complementario, en vez de traerla a casa con las demás y permitimos que paguemos al carterito la diferencia, al igual de lo que se hace en otras partes.

de los reglamentos pudieron los funcionarios dar celeridad a tales mistivas.

Se alcanza en esto extremos sorprendentes. Hay algunos individuos atacados de la anormal manía de escribir las direcciones—o abajarlas—en jeroglífico. En vez de consignar, por ejemplo, «D. Rosa de la Fuente, Calle del Pez, Madrid», trae una rosa, una fuente, una sardina y aluden a la ciudad don de nació Benavente. Este paradigma es muy sencillo, porque no vale la pena de idear ahora otros; pero los tales sujetos se las ingentan para plantear verdaderos problemas. Parece natural que esas cartas acabasen su carrera en la quema periódica que realizan las oficinas postales. Pero no ocurre así, sino que se las atiende. Hace días me enteré por la información publicada en un periódico de Madrid que existe un Negociado de Criptografía en el que unos encantadores y pacienzudos funcionarios ganan el cielo dedicándose a descifrar tales enredos. Yo encuentro que esto representa el colmo de la amabilidad. Pero mi estupor creció al saber que algunos de los petateadores de jeroglíficos se han presentado en la Central para felicitar a los criptógrafos. Se presentaron y... no los detuvieron, como creo que debiera hacerse con quienes perturban tantamente el trabajo de los demás. ¡Ponga usted doña Rosa de la Fuente, su chiflado, y deje de fatigar con sus pueriles ocurrencias el cerebro ajeno!

Yo crearía otro negociado para descubrir a los charadistas, ficharlos y cazarlos a la espera. Y cuando planteasen un pleito o promoviesen un expediente, o fuesen a hacer a una oficina pública una simple pregunta acerca de algo que verdaderamente les interesase, se les contestaría por el mismo procedimiento. Me figuro la desesperación del sujeto cuando le entregasen una sentencia en jeroglífico, con considerandos y resultandos; o cuando, al preguntar en una taquilla de la Renfe: «¿A qué hora sale el expreso de Cáiz?», les respondiesen:

—Mi primera está en el río; dos—tres—cuatro va volando y cuatro—dos va por quinta sin saber cómo ni cuándo.

Seguramente, el tipo pondría el grito en el cielo, aunque cuando lo hace él le parece una gracia. En cuanto a esos beneméritos criptógrafos de Correos no es en el escalafón donde tienen su verdadero puesto; es en el Santoral. Me maravillo.